**3 пісем** А. Л. Залескага родным // Памяць. Афганістан / рэдкал. А. Л. Петрашкевіч [і інш.]. — Мн., 1991. — С. 148–149.

23 мая 1986 г.

Здравствуйте, дорогие мои жёнушка Иринушка и детки Наташенька и Катюша! В первых строках своего письма сообщаю, что я доехал нормально, жив, здоров, чего и Вам желаю. Милая моя Иринушка! Как мы расстались в аэропорту, я понял, что с Союзом я простился. В Ташкенте, правда, пришлось сидеть 4 дня, 15 мая я прибыл в Кабул. Добрался в часть и начал свою службу с первого дня. Как говорится, с корабля на бал. Приехал, а здесь комиссия работает. Немного позже я должен был ехать в Хайратон — это 500 км от нас. Решил, как съезжу, тогда и напишу. Конечно, приехал я хорошо, посмотрел снова НА Союз и так защемило сердце, что просто невыносимо.

## 29 ліпеня 1986 г.

...Дела у меня идут нормально, с каждым днём всё меньше остаётся нам до нашей встречи, а это, я думаю, главное. Конечно, она, рано или поздно, всё равно будет, но хочется, чтобы время бежало быстрее...

Наверное, меня заменят в феврале, а это значит, отпуск зимой. С одной стороны хорошо, а с другой плохо. Никуда не будет хотеться ехать, а это значит, что всё время уйдёт на отделку квартиры. У меня уже и план полной отделки созрел, так что останется лишь претворять этот план в жизнь...

## 3 кастрычніка 1986 г.

...Солнышко моё любимое! Я очень, очень соскучился по тебе, моя дорогая. Честное слово, я понял лишь здесь, как я люблю тебя и как мне не хватает тебя. Правда, мне с одной стороны намного легче, чем тебе, но всё равно ты — моя единственная, кто даёт мне эликсир для моей жизни и ради кого я живу. Я не представляю, как можно было бы жить без тебя и, наверное, тому троллейбусу № 17 нужно было бы памятник поставить. Ведь он свёл нас, познакомил...

## 18 лістапада 1986 г.

...У вас холодно, а у меня ещё тепло. Смотришь на горы, на которых появился снег, и думаешь, что скоро холода и сюда придут, но, конечно же, не такие, как на Родине. Вот ты, моя лапонька, спрашиваешь, чувствую ли я твою любовь на расстоянии. А как ты думаешь? Конечно же, чувствую и во многом советуюсь с тобой. Ты удивлена, но это в самом деле, хоть и не слышишь и не видишь в письме этого. Ты помогаешь мне вместе с детьми с фотографии, а написать не всегда можно, да и не нужно, потому что может быть понято неправильно, а значит, и суждение об этом будет неправильное. Ты немного неправа насчёт плавания. Пусть Наташа учится, ведь это очень пригодится. Смотришь, мама будет на берегу, а дочь с папой будет купаться. Да и для здоровья плавание очень полезно, так что ты, моя дорогая, зря хулишь...

Ничего не хотел бы, лишь бы быть рядом с тобой. Всей душой стремлюсь, но время одинаково отстукивает и не ускоряет свой бег. Скорее бы домой... Думаю, что после Нового года время побежит быстрее, а там всё наверстаем. Ведь так, моя дорогая?